
 

 

  

 2023מרץ מדד הקול הישראלי 

 איך אתה מרגיש לגבי מצב השלטון הדמוקרטי בישראל בעתיד הנראה לעין?  .1

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 2.4 15.3 13.0 אופטימי מאוד

 8.6 21.1 18.9 די אופטימי 

 30.3 24.7 25.7 די פסימי 

 51.3 30.1 33.8 מאוד פסימי

 7.4 8.8 8.6  לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 ואיך אתה מרגיש לגבי מצב הביטחון של ישראל בעתיד הנראה לעין?  .2

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 4.5 9.6 8.7 אופטימי מאוד

 7.0 24.4 21.3 די אופטימי 

 31.1 33.7 33.3 די פסימי 

 44.0 24.1 27.6 מאוד פסימי

 13.4 8.2 9.1 לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 ? האם אתה מסכים או לא מסכים שהשלטון הדמוקרטי בישראל נמצא בסכנה חמורה .3

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 46.5 34.5 36.6 מסכים מאוד 

 27.3 18.5 20.0 די מסכים

 10.3 15.2 14.4 לא כל כך מסכים

 8.3 25.2 22.2 בכלל לא מסכים

 7.6 6.6 6.8  לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

האם השתתפת באחת או יותר מפעולות המחאה נגד הרפורמה במערכת המשפט   .4

 )הפגנות, חתימה על עצומות וכדומה(? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 10.6 23.0 20.8 כן

 89.4 77.0 79.2 לא 

 100 100 100 סה"כ

  



 
 

להערכתך, באיזו מידה תנועת המחאה הצליחה או לא הצליחה בניסיונה להשפיע על   .5

 הכנסת השינויים בחקיקה שמקדמת הממשלה? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 16.8 16.5 16.6 כלל לא

 36.8 39.6 39.1 במידה די מעטה 

 20.8 20.4 20.5 במידה די רבה 

 13.6 10.6 11.1 במידה רבה מאוד

 12.0 12.9 12.7  לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

חריפים עם אנשים הקרובים לך במשפחה/  האם חווית באופן אישי חילוקי דעות  .6

 בעבודה בנוגע לשינויים בחקיקה שמקדמת הממשלה והמחאה שצמחה בעקבותיה? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 17.2 39.4 35.5 כן

 82.8 60.6 64.5 לא

 100 100 100 סה"כ

לדעתך, האם ממשלת ישראל צריכה או לא צריכה להתחשב בעמדת הממשל   .7

 האמריקאי בנוגע לשינויים בחקיקה שהיא מקדמת? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 42.9 20.8 24.7 בטוח שצריכה להתחשב 

 18.0 23.6 22.6 חושב שצריכה להתחשב 

 7.7 21.0 18.7 חושב שלא צריכה להתחשב 

 5.7 20.9 18.2 בטוח שלא צריכה להתחשב 

 25.7 13.7 15.8  לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

לאחרונה נשמעו הערכות כי ישראל עומדת על סף מלחמת אזרחים בשל חילוקי דעות   .8

פוליטיים עמוקים בין חלקים שונים בחברה. לדעתך מה הסיכוי שבעתיד הנראה לעין  

 תפרוץ בישראל מלחמת אזרחים שתכלול אלימות בין הצדדים השונים? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 20.8 9.8 11.7 סיכוי גבוה מאוד 

 24.6 29.8 28.8 סיכוי די גבוה

 20.9 29.0 27.6 סיכוי די נמוך 

 25.3 21.9 22.5 סיכוי נמוך מאוד 

 8.4 9.5 9.4  לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ



 
 

= מצוין, איזה ציון היית נותן למשטרה על תפקודה  5-=גרוע ו1להערכתך, על סולם שבין   .9

 האחרונים? באירועי המחאה בחודשים 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 25.9 18.7 20.0 =גרוע1

2 10.3 10.3 10.2 

3 25.7 27.0 19.6 

4 23.6 25.5 14.5 

 11.4 9.4 9.7 =מצוין5

 18.4 9.1 10.7  לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

השינויים בחקיקה שמקדמת  ה תומך או מתנגד לקיום הפגנות בחוץ לארץ נגד  תהאם א .10

 ?הממשלה

 ערבים יהודים כלל המדגם  

 32.5 24.7 26.1 תומך מאוד 

 22.2 13.2 14.8 די תומך

 14.3 15.6 15.3 די מתנגד

 7.2 33.8 29.1 מתנגד מאוד 

 23.8 12.7 14.7  לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

בצרפת אמר לאחרונה שר האוצר סמוטריץ כי "אין דבר כזה עם פלסטיני". האם  בנאום    .11

 אתה מסכים או מתנגד לקביעה זו? 

 ערבים יהודים כלל המדגם  

מסכים מאוד לקביעה שאין דבר כזה עם  

 פלסטיני 

24.7 29.1 4.3 

 2.3 18.6 15.8 די מסכים

 12.1 18.7 17.5 די מתנגד 

דבר כזה עם  מתנגד מאוד לקביעה שאין 

 פלסטיני 

30.4 21.5 72.1 

 9.2 12.1 11.6  לא יודע/ת

 100 100 100 סה"כ

 

  



 
 

 שאלות בנושא סרבנות ומחאה, יהודים בלבד 

 לגבי שירות חובה בצה"ל, מה עמדתך לגבי המקרים הבאים: 

 סירוב להתגייס לצה"ל בשל התנגדות עקרונית לשירות צבאי )פציפיזם או נימוק דתי(  .12

 יהודים 

 59.5 אסור בעיני 

 25.8 מותר בעיני

 14.7  לא יודע/ת

 100 סה"כ

 : נכונות להתגייס, אבל סירוב לשרת בשטחים .13

 יהודים 

 61.6 אסור בעיני 

 24.5 מותר בעיני

 13.9  לא יודע/ת

 100 סה"כ

סירוב להשתתף בפעולה הנוגדת את המצפון של החייל או החיילת )למשל אבטחת   .14

 : חוקי בשטחים או פינוי מאחז כזה(מאחז לא 

 יהודים 

 54.9 אסור בעיני 

 25.7 מותר בעיני

 19.4  לא יודע/ת

 100 סה"כ

בהקשר של משרתי המילואים, האם מותר או אסור להם בעיניך לפעול בדרכים הבאות  

 במסגרת המחאה נגד מהלכי החקיקה שמקדמת בימים אלה הממשלה: 

 :צבאי שגרתילסרב להתייצב לאימון   .15

 יהודים 

 64.4 אסור בעיני 

 24.0 מותר בעיני

 11.6  לא יודע/ת

 100 סה"כ

לסרב להתנדב לשירות שהוא חלק מהמערך המבצעי השוטף של צה"ל )טייסי חיל   .16

 : אוויר למשל(

 יהודים 

 59.2 אסור בעיני 



 
 

 28.7 מותר בעיני

 12.1  לא יודע/ת

 100 סה"כ

 : )שירות בזמן לחימה( 8יתייצבו לצו  להצהיר שאם ייקראו לא  .17

 יהודים 

 77.5 אסור בעיני 

 11.2 מותר בעיני

 11.3  לא יודע/ת

 100 סה"כ

להיות התגובה של צה"ל להודעה של איש מילואים שלא יתייצב אם ייקרא   מה צריכה .18

 לשירות? 

 יהודים 

 27.2 להדיח אותו מיידית משירות מילואים 

המפקדים עם איש המילואים במטרה  לקיים שיחה של  

 לשכנעו להגיע לשירות כשייקרא 

45.7 

 13.4 להבליג ולהכיל את עמדתו 

 13.7 לא יודע/ת

 100 סה"כ

 ואם איש המילואים לא התייצב בפועל כשנקרא לשירות, כיצד על צה"ל להגיב?  .19

 יהודים 

לנקוט נגדו הליכים משפטיים )משמעתיים ופליליים( נגד 

 המילואים משרת  

39.6 

 19.6 להדיח אותו מיידית משירות מילואים 

 23.1 להבליג ולהכיל את עמדתו 

 17.7 לא יודע/ת

 100 סה"כ

הערכתך, עד כמה מחאת אנשי המילואים של השבועות האחרונים כשלעצמה יכולה או  ל .20

 לא יכולה להשפיע על הממשלה בנוגע לתכנית שינויי החקיקה שהיא מקדמת? 

 יהודים 

 17.5 כשלעצמה, כלל לא יכולה להשפיע 

 29.8 יכולה להשפיע במידה די מועטה

 27.6 יכולה להשפיע במידה די רבה

 11.6 יכולה כשלעצמה להשפיע במידה רבה מאוד 



 
 

 13.5 לא יודע/ת

 100 סה"כ

מה לדעתך הסיכויים שאם הממשלה תיסוג או תרכך את מהלכי החקיקה שהיא   .21

 יתפתח גל סירוב של משרתי מילואים התומכים במהלכי חקיקה אלה?מקדמת, 

 יהודים 

 7.8 סיכויים גבוהים מאוד 

 20.1 די גבוהים

 27.6 די נמוכים

 25.4 סיכויים נמוכים מאוד 

 19.1 לא יודע/ת

 100 סה"כ

מה דעתך על ההצעה החוזרת בשנים האחרונות לבטל את גיוס החובה ולבסס את   .22

מקצועי, שהמשרתים בו יראו בשירות את הבחירה המקצועית שלהם  צה"ל כצבא  

 לחיים ויתוגמלו בהתאם? 

 יהודים 

 17.1 תומך מאוד 

 21.4 די תומך

 18.7 די מתנגד

 23.5 מתנגד מאוד 

 19.3 לא יודע/ת

 100 סה"כ
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